

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская искра

ОГРАН  
ЯШКИНСКОГО  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 70 (91) | 3 августа 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

## Единый фронт свободолюбивых народов

(Передовая „Правды“ за 31 июля 1941 года)

Вчера было подписано в Лондоне соглашение между правительством СССР и польским правительством о восстановлении дипломатических отношений и совместной борьбе против гитлеровской Германии.

Это соглашение представляет собой акт громадного исторического значения, знаменуя собой новый этап в развитии советско-польских отношений.

Это соглашение открывает перед польским народом—истерзанным, физически истребляемым гитлеровскими ордами, но свободолюбивым и героически борющимся за свою свободу народом—всплывающую перспективу его возрождения, возрождения его творческих сил, перспективу восстановления его национальной государственной независимости и самостоятельности.

Польский народ при могучей поддержке великого советского народа залечит нанесенные ему фашистско-германскими варварами раны, восстановит свои надломленные гитлеровским игом силы, выйдет на широкую дорогу своего национального возрождения.

Великий русский народ, все народы Советского Союза с глубоким сочувствием относятся к страданиям польского народа, стонущего под игом германского фашизма.

На примере Польши особенно наглядно видна политика гитлеровской Германии по отношению к славянским народам. Польша в буквальном смысле слова разграблена. Польша превращена в каторжную тюрьму, где немецкие надсмотрщики с бичами в руках и ружьями наперевес устанавливают так называемый „новый порядок“, порядок разбоя, грабежа и убийства. Почти три миллиона поляков истреблены гитлеровскими бандами. Польские города и села превращены в плах и пепел. Но тем более жгучая ненависть польского народа, как и других порабощенных фашистской Германией народов — чехословаков, югославов, греков и др., к своим поборителям,

В могущественной антигитлеровской коалиции, к которой ныне официально примкнула Польша, уже участвуют Чехословакская Республика и Югославия. В результате подписанных 18 июля соглашения между СССР и Чехословакией чехословацкий народ получил новые широкие возможности с оружием в руках бороться за свою национальную независимость, за освобождение своей земли, своей страны от фашистского пленя.

Восстановление в полном объеме нормальных дипломатических отношений между СССР и Югославией наглядно иллюстрирует участие Югославии в активной борьбе против гитлеровской Германии.

Советско-польское соглашение свидетельствует о том, что коалиция против гитлеровской Германии усиливается и крепнет с каждым днем. В основе этой могущественной коалиции — соглашение между Советским Союзом и Англией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Публикуемое сегодня соглашение между Советским Союзом и Польской Республикой представляет собой новое расширение антигитлеровской коалиции. Это соглашение, имеющее крупнейшее политическое международное значение, создает прочную основу для плодотворного сотрудничества между СССР и Польшей, для совместной победоносной борьбы против общего врага, против злещего врага всего человечества — Гитлера.

БОРЬБА НЕ БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА ДО ТЕХ ПОР,  
ПОКА НЕ БУДЕТ РАЗБИТ И УНИЧТОЖЕН ВРАГ,  
ПОКА НЕ БУДЕТ ОКОНЧАТЕЛЬНО ЗАВОЕВАНА ПО-  
БЕДА НАД ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бои с противником на порховском, новоржевском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомеханизмам, пехоте и артиллерии противника.

\* \* \*

В течение дня 30 июля вражеские самолеты трижды пытались совершить налет на Ленинград. Все попытки фашистских самолетов прорваться к городу были отбиты зенитной артиллерией и нашими истребителями.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили

таким же потерям, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомеханизмам и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

## Подписание советско-польского соглашения

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание советско-польского соглашения. Церемония подписания соглашения проходила под председательством английского премьер-министра Черчилля. При подписании присутствовал также английский министр иностранных дел Иден. После подписания соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

### СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ПОЛЬШЕЙ

30 июля с. г. в Лондоне было подписано соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст соглашения.

### СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СССР И ПОЛЬСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические отношения будут восстановлены между обеими правительствами по подписанию настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно оказываются друг другу всякого рода помочь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия советского правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном отношении под

руководством верховного командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим соглашением.

5. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К соглашению приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве либо военнопленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».



Перед боевым вылетом.  
Технический состав производит подвеску бомб.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

## СЕМЬЯ АГИТАТОРОВ

Жители села Поломошное по праву называют семью Петра Максимовича Разина семьей агитаторов. Сам Петр Максимович, его жена — директор НСШ, орденоноска Александра Ивановна, дочь — учительница Анна Петровна — все они являются лучшими агитаторами на селе.

С особой активностью агитаторы Разины стали работать в период Отечественной войны советского народа против кровавого фашизма. На свои участки они выходят ежедневно, подробно знакомят своих слушателей с сообщениями Советского информбюро, рассказывают им о героических подвигах красных воинов, разъясняют трудающимся людоедский план Гитлера в затяжной войне, указывают на задачи, которые стоят сейчас перед работниками советского тыла. Их беседы проходят живо и увлекательно, на любой вопрос трудающиеся получают исчерпывающие ответы. Семья Разиних пользуется заслуженным авторитетом среди своих слушателей.

Кроме работы на закрепленном участке среди колхозни-

ков, Петр Максимович по своей инициативе проводит беседы еще и в коллективах рабочих и служащих села, где также как агитатор пользуется большим уважением.

Анна Петровна тоже не ограничивает свою работу. Проводя массово-разъяснительную работу в колхозе «Правда», она регулярно выпускает там стенную газету, участвует в полевых работах. Такой же метод работы и у Александры Ивановны. Оба эти агитатора вместе с Черпаковой, Шахно и другими членами коллектива школы 31 июля в колхозе «Память Чкалова» сметали три стога сена.

По примеру агитаторов Разиних должны работать и другие агитаторы. Вся агитация сейчас должна быть подчинена интересам фронта, задачам организации отпора врагу.

Агитаторы должны всемерно укреплять единство советского народа, его патриотический подъем, мобилизовывать советских людей на повседневное укрепление тыла, на борьбу с врагом, на помощь фронту.

И. Трофимов.

## Превратим учреждение и жилые дома в неприступную крепость

Группа самозащиты райпотребсоюза с 9 июля еженедельно проводит по три двухчасовых занятия по изучению правил противовоздушной и химической обороны.

На занятиях по изучению правил ПВХО задается много различных вопросов, что свидетельствует о исключительной заинтересованности всей группы самозащиты в изучении военного дела. Усвоенность отличная и хорошая.

Здесь уже детально изучены организация противовоздушной обороны, виды газов и бомб,

их применение и оборона от них, способы выноса отравленного из зоны отравления.

На последнем занятии группы самозащиты изучалось, как сделать бомбо- и газоубежище, изучался противогаз и правила пользования им.

Эта группа самозащиты поставила перед собой задачу сделать свое учреждение и жилые дома неприступной крепостью обороны и быть готовыми в любое время отразить воздушное нападение.

С. Сергеев.

## ОБОРОННАЯ КУЛЬТБРИГАДА

В первые дни войны, по предложению отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б), при клубе им. Профинтерна организована оборонная культбригада.

В состав бригады входят учителя, работницы завода, служащие, домохозяйки и учащиеся.

С момента организации бригада поставила шесть бесплатных и два платных концерта. Три концерта поставлены в колхозах и на карьере. В программу концерта входят: хоровое и сольное пение, деклamation, художественное чтение, танцы, игра на бояне.

Бригада (художественный руководитель тов. Гвоздков М. С.) сумела подобрать репертуар сегодняшнего дня: в исполнении бригады новый вариант песни «Если завтра война» и другие. Песни звучат призывающими к борьбе с фашизмом, к героическим подвигам на трудовом фронте. Новые оборонные частушки, взятые из газет и журнала «Крокодил», исполняемые тт. Шафрановой Т. А. и Цветковой Л. В., вызы-

вают бурное одобрение слушателей. Глубокие чувства вызывает у слушателей стихотворение о подвиге капитана Гостелло.

Хорошо исполняет хор «Песнь о Сталине».

Члены бригады тт. Цветкова, Шафранова, Лисик и другие завоевали у слушателей любовь. Их выступления пользуются большим успехом.

Умело декламирует тов. Прокопенко.

Недостатком бригады надо считать отсутствие в хору мужских голосов. От этого хоровые номера многое теряют.

Хору пожарной охраны завода «Красный строитель» необходимо выделить из своего состава недостающие в бригаде голоса.

В целом следует отметить, что состав оборонной культбригады состоит из патриотов, готовых не только на сцене, но и везде выполнять любую работу, полезную для разгрома лютых зверей — фашистов.

Васнецов.

## ДЛЯ БЫСТРЕЙШЕГО РАЗГРОМА ВРАГА

Коллектив конторы завода «Красный строитель» всемобщим одобрением встретил сообщение о мобилизации новых средств на оборону страны. Митинг, состоявшийся 1 августа с. г., прошел с новым, еще большим патриотическим подъемом. Инициатива рабочих, колхозников и интеллигенции, которые предложили создать особый народный фонд для обороны страны, нашла горячий отклик среди участников митинга.

Первым на митинге выступил тов. Ботьев А.

— Предложение советских патриотов о создании фонда обороны, — начал он, — является новой демонстрацией единства и сплочения советских людей вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг гениального вождя — товарища Сталина. Это еще раз показывает беспредельную любовь нашего народа к своей родине, его деловую готовность пойти на любые жертвы в целях быстрейшего уничтожения фашистских разбойников.

— Я вношу предложение отчислять ежемесячно в фонд обороны страны одинодневный заработок до дня полного разгрома фашистских людоедов.

Предложение тов. Ботьева горячо поддержано всеми участниками митинга.

Тов. Цитович внес предложение отработать на оборону страны каждому два дня в порядке воскресника непосредственно на производстве. И это предложение было также одобрено.

В единодушно принятой резолюции записано:

«Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и любимого вождя товарища Сталина. Удвоенной производительностью труда в тылу, сверхплановым и высококачественным выпуском продукции поможем героической Красной Армии до конца разгромить фашистских псов.

Победа будет за нами!»

Е. Игнатьева.

## АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок лживых,  
Бог бесстыжих языков,  
Покровитель всех фальшивиков  
И «Главком» клеветников!  
Он за бред monetу платит,  
И от ночи до утра  
Брут разбойники печати  
И мошенники пера.

Рисунок худ. Кукрыниксы.  
Репродукция Г. Широкова

Фотохроника ТАСС.

## Женщины — советские патриотки.

В Мытищинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая.



Старший механик МТС М. Я. Тужик объясняет устройство управления трактора.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

## В народный фонд обороны

Все ярче разгорается пламя патриотизма в сердцах трудающихся нашей родины. Каждый советский человек готов всеми силами помочь Красной Армии громить лютого врага человечества — фашизм.

Каждый день войны, каждый налет на родную всем Москву увеличивает гнев и ненависть к фашистским людоедам.

Любое дело, любое начинание, направленные на разгром немецких разбойников, воспринимаются и выполняются с великим энтузиазмом.

Как только радио принесло весть о том, что рабочие столицы и Ленинграда решили создать народный фонд обороны, рабочие, колхозники и интеллигенция нашего района приступили к внесению средств на еще большее укрепление мощи Красной Армии.

Рабочие и служащие завода «Красный строитель» уже прошли несколько воскресников и заработанные деньги вносят в фонд обороны. На своих собраниях и митингах они единодушно решили отчислять одинодневный заработок каждый месяц на срок до окончания войны с гитлеровской Германией. Такие же решения вынесли рабочие и служащие типографии, столовых, учителя всех

школ поселка, колхозы предприятий и учреждений.

Кроме однодневного заработка каждый месяц многие вносят в фонд обороны облигации займов, деньги, ценности.

Учительницы тт. Ровенская Гришина, Гвоздкова внесли в фонд обороны по 1000 руб. облигаций государственных займов. Учительница Быкова С. А. заявила, что она будет ежемесячно вносить в фонд обороны по 50 руб. наличными деньгами.

В райком партии приходят многие домохозяйки за разъяснением, что, кроме денег, можно вносить в фонд обороны.

Колхозники сдают в фонд обороны скот, домашнюю птицу, молочные продукты, мед, яйца.

— Нам ничего не жалко для родины. Для защиты нашей свободы и независимости, для защиты родной земли не пожалеем ни ценностей, ни сил, ни самой жизни, — вот общее стремление трудающихся.

Пусть знают фашистские людоеды, что советский народ, поднявшийся на Отечественную войну, готов на любые лишения и жертвы, и своей свободы, своих завоеваний не отдаст никому.

Герасимов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Ежедневно с 8 часов вечера в малом зале клуба имени Профинтерна отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) проводятся беседы об Отечественной войне и громкое чтение сообщений Советского информбюро, передовых статей газеты «Правда», боевых эпизодов на фронтах Отечественной войны и других газетных материалов.

### ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

И. о. редактора И. ХОЛОДЦЕВ.

Доводится до сведения организаций, учреждений, колхозов и всех граждан Яшкинского района, что выдача билетов на сбор кедрового ореха в ЛМЗ в сезон 1941 г. горрайхесхозом будет производиться в соответствии с решением облисполкома № 1137 от 24 июля 1941 г., т. е. только тем организациям и гражданам, которые будут иметь договор на сдачу кедрового ореха райпотребсоюзу. Все сельпо и заготконтора принимают кедровый орех по заготовительным ценам: 1-й сорт — 1 руб. 10 коп. килограмм, 2-й сорт — 90 коп. кгр. и 3-й сорт — 70 коп. кгр. Договор можно заключить с сельпо и райзаготконторой.

При обнаружении самовольного сбора ореха организации и лица будут привлечены к ответственности по закону, с обязательным изъятием незаконно добывшего ореха.

Райхесхоз. Заготконтора РПС.

Тираж 3000